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MUNICÍPIO DE SOBRAL Inf 

Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 10' Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

Secretário Ad-hoc — Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira 

Aos doze (12) dias do mês de março do ano de 2024, às dezessete horas e dez minutos (17h10), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima sessão ordinária 

desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

e secretariado ad- hoc pelo edil Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira. Chegada a hora 

regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Michelin Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco 

Linhares da Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Bonifácio Silva Mesquita, Ajax 

Souza Cardozo, Raimundo Carneiro Portela, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, Igor José Araújo Bezerra, Roque Hudson Ursulino Pontes, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira, AUSENTES: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes. Havendo número regimental a Senhora Presidente declara aberta a 

presente sessão. Atas das 08 e 09° Sessões Ordinárias aprovadas. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: INDICAÇÕES: 369/24 — Ementa: Indica 

que seja feita recapeamento asfáltico na Avenida Antônio Clodoaldo de Alcântara, bairro Alto 

do Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 370/24 —

Ementa: Indica a construção de um chafariz na localidade de São José, na Serra do Rosário, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 371/24 — Ementa: 

Indica que seja construído um crematório no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 372/24 — Ementa: Indica a instalação de um 
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poste de iluminação da rua Pedro Pereira (atrás da Antártica), bairro Cohab I, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 373/24 — Ementa: Indica 

que seja murada a escola Raimundo Carmo Arruda na localidade do Sítio Conceição, na Serra 

do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 374/24 

— Ementa: Indica com urgência a criação do núcleo de atendimento especial de pacientes com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) e TDAH no Centro de Saúde da Família - Edmundo 

Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 375/24 — Ementa: Indica a construção de paradas de 

ônibus no bairro Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 376/24 — Ementa: Indica 

a reforma da praça próxima a Igreja Matriz com parque infantil, playground e academia ao ar 

livre, no distrito de São José do Torto, Sobral-CE.Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (MDB). 377/24 — Ementa: Indica com urgência a circulação do carro 

fumacê na localidade do Alto Grande, no bairro Maria do Carmo, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB). 378/24 — Ementa: Indica instalação de piso intertravado na rua 

Francisco Idalino na comunidade do Alto Grande, bairro Maria do Carmo, no município de 

Sobral. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 379/24 — Ementa: Indica com urgência 

que seja disponibilizado a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça Manoel Cassemiro 

Monte, conhecida popularmente como Praça da Igreja Matriz, no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

380/24 — Ementa: Indica instalação de piso intertravado na rua Francisco Januário na 

comunidade do Alto Grande, bairro Maria do Carmo, no município de Sobral. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 81/24 — Ementa: Indica instalação de piso intertravado 

na rua João Batista na comunidade do Alto Grande, bairro Maria do Carmo, no município de 

Sobral. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 382/24 — Ementa: Indica que a PMS 

solicite a Secretária da Infraestrutura do Estado-CE e Superintendência de Obras Públicas/SOP-

CE o uso permanente (outorga) da faixa de domínio no trecho da CE-362 para urbanização, 

execução de faixa elevada e construção do acesso ao CSF - Edmundo Rodrigues Freire, no 
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distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT).383/24 — Ementa: Indica recapeamento asfáltico no Sítio Bananeiras na Serra 

do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 384/24 —

Ementa: Indica a construção de uma quadra de areia, podendo ser utilizada tanto para a prática 

de Vôlei de Areia, quanto para o Beach Tennis, na sede do distrito de Bonfim. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 385/24 — Ementa: Indica a troca das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED nas localidades conhecidas como Vila dos Anjos e 

Malhadinha, ambas integram o distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mano Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). 386/24 — Ementa: Indica ampliação de água na localidade da Casa Forte na 

Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

387/24 — Ementa: Indica a construção de uma "brinquedopraça" no bairro Dom Expedito. 

Autoria: Vereador Mano Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 388/24 — Ementa: Indica 

ampliação do serviço de abastecimento de água para beneficiar 12 famílias do Sítio São 

Joaquim na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PDT). 389/24 — Ementa: Indica o recapeamento asfáltico da Rua Francisco Alves de Araújo, 

no bairro Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

390/24 — Ementa: Indica a ampliação da rede de abastecimento de água no Sítio São Francisco 

(sede) na Serra do Rosário, Sobral-CE.Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PDT). 391/24 — Ementa: Indica aquisição de equipamentos para uma academia ao ar livre na 

praça da localidade de Flores no distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador Roque Hudson 

Ursulino Pontes (PDT). 392/24 — Ementa: Indica a implantação de asfalto no final da Rua 

Sebastiana de Vasconcelos, localizada no Bairro COHAB I, na cidade de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 393/24 — Ementa: Indica a instalação de três braços 

de iluminação, para as ruas Nossa Senhora de Fátima, no bairro Domingos Olímpio, (entre as 

ruas Eduardo Almeida Sanford e rua Jerusalém), no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Igor José Araújo Bezerra (PDT). 394/24 — Ementa: Indica aquisição de equipamentos para uma 

academia ao ar livre na praça da localidade de Picada no distrito de Caracará, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 395/24 — Ementa: Indica uma Praça 
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do Empreendedor para o bairro Alto da Brasília, abrangendo os bairros Expectativa e Parque 

Silvana, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 396/24 —

Ementa: Indica com urgência a construção do anexo do Centro de Saúde da Família — Leda 

Prado I, na comunidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 397/24 — Ementa: Indica podas de 

árvores bem como, o recolhimento destas, localizadas na rua Monsenhor Aloisio Pinto, no 

bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobra-CE. Autoria: Vereador Igor 

José Araújo Bezerra (PDT). 398/24 — Ementa: Indica a instalação de um braço de luz para rua 

Antônio Marcos Bastos de Albuquerque. n° 20, referência enfrente a casa do Senhor Ricardo 

Bastos Albuquerque, no distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). 399/24 — Ementa: Indica construção de uma quadra poliesportiva 

coberta que fica situada entre as ruas Paulo VI, rua Glória Catunda e rua Fco. Anastácio de 

Assis Fernandes no bairro Domingos Olímpio no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Igor José Araújo Bezerra (PDT). 400/24 — Ementa: Indica a aquisição de um aparelho de Raio-

X Odontológico para o CSF do distrito de Jordão, na Serra do Rosário, Sobral—CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 401/24 — Ementa: Indica que seja 

implantado um playground e academia ar livre na Praça Eraques Simplício da Costa, na 

localidade de Picada - distrito de Caracará, Sobral—CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). 402/24 — Ementa: Indica a construção de uma creche na localidade de 

Sabonete no distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(MDB). 403/24 — Ementa: Indica que sejam instalados postes com lâmpadas de led no campo 

de futebol do assentamento Casinhas distrito de Caracará, Sobral—CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 404/24 — Ementa: Indica a malha asfáltica na Av. Sem 

Denominação Oficial, conhecida popularmente como Av. Cel. Araújo Chaves em frente do 

Cemitério Público - Santa Rosa, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 405/24 — Ementa: Indica a 

instalação da malha asfáltica (recapeamento asfáltico) na Vila Joaquim Santana no distrito de 

Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" 
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(PSB). 406/24 — Ementa: Indica a podagem das árvores e capinagem na praça Teresa de Jesus 

Liberato, localizada no bairro Parque Silvana, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT). 407/24 — Ementa: Indica a construção de uma Mini Areninha do 

Projeto Campinho da Galera no terreno localizado na rua Tubiba, no bairro do Sumaré, Sobral—

CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 408/24 — Ementa: Indica 

a implantação de um semáforo no cruzamento da rua Francisco Jacinto Ferreira da Ponte com 

a Rua Aluísio Pinto no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 409/24 — Ementa: Indica a 

instalação de braços de luminária, nos postes instalados na rua Tabeliã Maria do Carmo 

Carvalho Arruda Coelho ao lado do CE! Tereza Rodrigues dos Santos, no bairro Novo Recanto, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 410/24 —

Ementa: Indica uma ampla reforma, e a instalação de playground infantil para praça Carmina 

Aguiar no distrito de Aprazível, Sobral-CE.Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB). GRANDE EXPEDIENTE — O primeiro inscrito 

para fazer uso da tribuna foi o edil Tiago Ramos. Não quis fazer uso da Tribuna. O segundo 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior "Júnior 

Balreira". Saúda os edis. Analisou criticamente e discriminadamente a tarifa do lixo. Afirma 

que irá analisar a constitucionalidade da tarifa supracitada ORDEM DO DIA — 1° - Foram 

aprovadas, em única discussão e votação, em bloco, as matérias: MOÇÃO: 08/24 —

Ementa: Moção de aplausos e congratulações ao Sr. Jailton Kleber Medeiros Oliveira, 

pela celebração dos 7 anos de existência da empresa União Proteção Veicular, no 

município de Sobral, comemorado no dia 23 de fevereiro. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB), subscrita por: Aleandro Henrique Lopes Linhares,Tiago Ramos 

Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Júnior "Júnior Balreira", José Johnson Vasconcelos de 

Lima, Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia' e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. 

MOÇÃO: 09/24 — Ementa: Moção de aplausos e congratulações à Comunidade Católica 

Rainha da Paz, pela celebração dos 35 anos de existência, comemorado no dia 28 de 

fevereiro. Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB), subscrita por: Mano 
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Vicktor Linhares Cavalcante, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", 

Francisco Rogério Bezerra Arruda , José Johnson Vasconcelos de Lima, Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" e Micheline Carneiro Ibiapina. 2° - Foi desaprovado, em única discussão 

e votação, o Projeto de Resolução n° 02/2024. Ementa: Dispõe sobre o Registro e Controle 

Eletrônico de Frequência dos Servidores Públicos da Câmara Municipal de Sobral. Autoria: 

Mesa Diretora. Questão de Ordem, o edil Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, solicita 

vistas das seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo n° 032/23, de 12/06/2023. 

Ementa: Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomar Correa Aragão a Sm. Ana Gerúsia do 

Nascimento. Autoria: Vereador Domingos Sávio Ferreira Sousa (PDT). Projeto de Decreto 

Legislativo n° 034/23, de 13/06/2023. Ementa: Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomar 

Correa Aragão a Sm. Francisca Leite Mendonça Escócio. Autoria: Vereador Domingos Sávio 

Ferreira Sousa (PDT). Projeto de Decreto Legislativo n° 01/24, de 15/01/2024. Ementa: 

Outorga a comenda Dr. Antônio Guarany Mont'Alveme a Sra. Ana Beatriz Tomar Parente. 

Autoria: Vereador Mano Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Projeto de Decreto Legislativo 

n° 02/24, de 17/01/2024. Ementa: Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomar Correa 

Aragão a Sra. Nikaelle Ximenes Rios. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 

Projeto de Decreto Legislativo n° 03/24, de 23/01/2024. Ementa: Outorga o Diploma Amigo 

da Saúde Dr. Tomar Correa Aragão a Dra. Samille Frota Monte. Autoria: Vereador Aleandro 

Henrique Lopes Linhares (PDT). Projeto de Decreto Legislativo n° 05/24, de 20/02/2024. 

Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Fernando Collet Ibiapina. Autoria: 

Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). A Presidente concede vistas das matérias 

supracitadas. 3° - Foram desaprovadas, em primeira discussão e votação, em bloco, as 

matérias: Projeto de Lei n° 139/23, de 02/10/2023. Ementa: Cria o Conselho Municipal de 

Proteção e Defesa dos Animais (CMPDA) e dá outras providencias.Autoria: Vereador José 

Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). Projeto de Lei n° 168/23, de 14/11/2023. Ementa: 

Dispõe sobre a criação do Selo "Escola Amiga do Autismo" no âmbito do Município e dá outras 

providencias. Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). Projeto de Lei 

n° 03/24, de 19/01/2024. Ementa: Dispõe sobre o embarque e desembarque de passageiros com 
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deficiência, mobilidade reduzida e transtorno do espectro autista - TEA, em locais fora dos 

pontos de paradas oficiais do transporte coletivo urbano de passageiros (TRANSOL) e 

transporte público de alunos do município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: 

Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). Projeto de Lei n° 04/24, de 24/01/2024. 

Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de placa, banners ou outdoor em acesso a 

salas de cinema, cineclubes, teatros, espetáculos musicais e circenses, eventos educativos, 

esportivos, de lazer e de entretenimento, em todo o território do Município de Sobral. Autoria: 

Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). Projeto de Lei n° 07/24, de 30/01/2024. 

Ementa: Altera a Lei Municipal n° 1961, de 05 de dezembro de 2019, na forma que indica. 

Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). 4° - Foi desaprovado, em 

primeira discussão e votação, o Projeto de Lei Complementar n° 01/24, de 18/01/2024. 

Ementa: Concede isenção de IPTU e Taxa de Coleta de Lixo para pessoas com TEA (transtorno 

do espectro autista), e dá outras providências. Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira 

Gomes (MDB). 5° - Foram aprovadas, em primeira discussão e votação, em bloco, as 

matérias: Projeto de Lei n° 152/23, de 26/10/2023. Ementa: Declara Patrimônio Cultural 

Imaterial do Município de Sobral a Procissão e os Festejos Religiosos dedicados a São José, 

comemorados anualmente em nosso município. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela 

(PT). Projeto de Lei n° 153/23, de 26/10/2023. Ementa: Declara Patrimônio Cultural Imaterial 

do Município de Sobral a Procissão e os Festejos Religiosos dedicados a Corpus Christi 

comemorados anualmente em nosso município. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela 

(PT). Projeto de Lei n° 01/24, de 15/01/2024. Ementa: Institui o Dia Municipal de Combate à 

Intolerância Religiosa, a ser comemorado anualmente no dia 21 de janeiro. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de Lei n° 02/24, de 16/01/2024. Ementa: Denomina 

oficialmente de Pedro Ribeiro da Silva a Avenida Principal do loteamento Moradas dos Ventos 

III, Sobral-Ce. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Projeto de Lei n° 

08/24, de 01/02/2024. Ementa: Denomina oficialmente de Rua José Aguiar Frota, a artéria que 

indica. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 6° - Foi aprovada, 

em primeira discussão e votação, a matéria: Projeto de Lei n° 010/24, de 06/02/2024. 
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Ementa: Fica instituída a "Semana Municipal de Valorização dos Profissionais da Saúde" no 

âmbito do Município de Sobral a ser comemorada anualmente entre os dias 16 e 22 de março. 

Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 7° - Foram aprovadas, em primeira 

discussão e votação, em bloco, as matérias: Projeto de Lei n° 022/24, Mensagem n° 1089 

de 26/02/2024. Ementa: Autoriza o poder executivo a abrir ao orçamento fiscal do município, 

crédito especial com a finalidade de adequar o orçamento do município aos recursos adicionais 

destinados pela união para fomento à cultura garantido pela lei federal n° 14.399, de 8 de julho 

de 2022 (PNAB). Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 023/24, Mensagem 

n° 1090 de 26/02/2024. Ementa: Autoriza o poder executivo a abrir ao orçamento fiscal do 

município crédito adicional suplementar, por superávit fmanceiro, no valor de até r$ 

64.225.735,55 (sessenta e quatro milhões, duzentos e vinte e cinco mil, setecentos e trinta e 

cinco reais e cinquenta e cinco centavos), para o fim que indica. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Projeto de Lei n°024/24, Mensagem n° 1091 de 26/02/2024. Ementa: Autoriza o 

poder executivo municipal a conceder auxílio financeiro a Associação Sobralense de 

Arbitragem (ASA), e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. 8° - Foi 

desaprovado, em primeira discussão e votação, o Projeto de Lei n° 06/24, de 

26/01/2024.Ementa: Dispõe sobre a instalação em praças e parques públicos de brinquedos 

adaptados e equipamentos especialmente desenvolvidos para lazer e recreação de crianças com 

deficiência e/ou portadoras de mobilidade reduzida e necessidades especiais, no âmbito do 

Município de SobralCe. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Pela Ordem, 

o edil Roque Hudson Ursulino Pontes solicita que seja realizada uma sessão extraordinária 

para votar as matérias em segunda votação. Após apreciação é concedido a realização de sessão 

extraordinária. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerra os trabalhos da 

presente sessão, convidando a todos, imediatamente. para Sessão Extraordinária. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinad pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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